

ЗАЩИТИТЬ НЕЗАВИСИМОСТЬ КАМБОДЖИ!

В НАШЕ время многие молодые государства избрали своим внешнеполитическим курсом нейтралитет. К числу таких государств относится и Камбоджа — небольшая миролюбивая страна на юге Индокитайского полуострова. С момента провозглашения своей независимости Камбоджа твердо встала на путь неприсоединения к агрессивным военным блокам и проводит самостоятельную политику. Это пришлось не по вкусу империалистическим кругам США, стремящимся закрепить на юге Индокитая и диктовать его народам свою волю. США не раз оказывали давление на Камбоджу, пытаясь втащить ее в СЕАТО. «Их пугает наш пример независимого развития», — отмечал глава камбоджийского государства Нородом Сианук.

За последнее время американцы резко активизировали свою деятельность против Камбоджи. Как писала «Вашингтон пост», «Пентагон настоятельно требовал прямого вмешательства в дела Камбоджи, чтобы свергнуть нейтралистского принца Нородома Сианука». И это варварское требование американской военщины не замедлило выполнить южновьетнамские марионетки. Всю мировую печать обошли трагические снимки, сделанные в камбоджийском пограничном селе Тралокбек. Безутешные жители стоят над трупами детей, женщин и стариков, убитых южновьетнамскими солдатами и американскими бомбами. Жестокой бомбардировке подверглись мирные деревни Монго и Шантр, сожжены и разгромлены селения, граничащие с Южным Вьетнамом. За прошлый и нынешний год вооруженные вторжения на территорию Камбоджи совершались более 260 раз. Командовали ими американские офицеры. Этот факт вынужден был признать представитель США в ООН Эдлай Стивенсон.

Вооруженные провокации США и их сайгонских прихлебателей понадобились для того, чтобы создать предлог для более широкой агрессии против страны. Предполагалось, что если камбоджийцы собьют американский самолет-налетчик, то создастся повод для свержения законного правительства во главе с Нородомом Сиануком.

Однако Камбоджа не поддавалась на провокации. Она обратилась с жалобой в Совет Безопасности. Несмотря на все попытки американских представителей и их английских коллег оправдать свои нарушения камбоджийских границ, Совет Безопасности осудил вооруженное вторжение в Камбоджу и постановил выплатить ей компенсацию за понесенный ущерб. Резолюция ООН призывает все государства уважать нейтралитет и территориальную целостность этой страны.

Агрессивные круги США потерпели крупное политическое поражение. Они оказались перед судом мирового общественного мнения. Советский Союз и другие социалистические страны выступили как решительные защитники суверенитета молодых государств. Опасность, которую представляет для дела мира интервенция США против народов Юго-Восточной Азии, подчеркнул представитель СССР в ООН Н. Т. Федоренко, сегодня особенно очевидна. В этом районе, и прежде всего в Южном Вьетнаме, по инициативе США развязаны крупные военные действия. Последствия их испытывает на себе и Камбоджа. Нападения на нее — это ответвление той агрессивной войны, которую уже несколько лет ведут США против народа Южного Вьетнама.

Как известно, еще в мае нынешнего года глава камбоджийского государства принц Нородом Сианук обратился с посланием к Н. С. Хрущеву. Он сообщил о фактах американско-южновьетнамской агрессии против его страны и просил ускорить созыв международного совещания по Камбодже. В ответной телеграмме Н. С. Хрущев отметил стремление Советского правительства к скорейшему созыву такого совещания. Он подчеркнул, что Советский Союз вновь обратился к США и Великобритании с предложением открыть совещание. Однако, как показало обсуждение жалобы Камбоджи в Совете Безопасности, США и Великобритания не желают участвовать в нем. Причина их отказа ясна — решения совещания преградили бы путь новым покушениям США на независимость Камбоджи.

Нет сомнения, что миролюбивые силы добьются созыва совещания по Камбодже, независимость этого нейтралистского государства Юго-Восточной Азии будет защищена.

Н. МИХАЙЛОВ

«НОВАЯ СТРАТЕГИЯ» СТАРОГО ПОРАБОЩЕНИЯ

Н АСТУПИЛ крайний момент для того, чтобы разработать наконец стратегию помощи развивающимся странам — такой призыв раздался недавно со страниц официального западногерманского журнала «Ауссенполитик». Расходуемые ныне на эти цели средства, пишет автор статьи профессор Фриц Бааде, вкладываются бездумно и часто идут впустую. Необходимо «новая стратегия», утверждает автор, чтобы помощь развивающимся странам принесла желательный успех и превратилась в «мировую битву против голода и нищеты».